



双减 在行动

# 从学校小课堂 走向社会大课堂 打造15分钟 幸福生活圈

本报讯（记者江潇扬 蒋静豪）在这里，我看到了大树和向日葵在一天和一年当中的变化特征，真的很有意义。站在青少年宫的科普中心，一位学生兴奋地说。12月11日，锦园小学和市青少年宫以“馆校携手”的形式联合开展课后服务“15分钟教育圈”活动。当天，学校三年级的学生在老师和家长义工的带领下，在青少年宫体验了一场别样的科学之旅。

现场，学生们以小组形式，兴致勃勃地探索科普中心的各个空间。通过触摸屏上的提示，学生们拼装改造自己心目中的火箭；双眼

靠近动物头部后侧的视窗时，感受动物视觉下的另一个世界。沉浸式的探索之旅使学生们了解到各种各样的知识。在毒品教育预防馆，学生余在心看到了毒品使用的容器，并进行了“吸毒的你”拍照体验，互动体验了毒品对人体的危害。虽然之前学校也开展过毒品教育，但大多是以讲座的形式，而这里有互动区，体验完以后，我对毒品危害有了更加深刻的印象。对于学生金满满而言，这次体验让他收获颇多。

值得一提的是，此次“馆校携手”活动也是锦园小学“15分钟教

育圈”的首次行走体验项目。生活即教育，本学期，锦园小学着力整合区域内教育资源，构建课后服务“15分钟教育圈”，将学生走出校门、步行约15分钟可到达的公益性教科文体场域或空间，纳入课后服务资源充分利用。我们希望联动校园附近的教育资源，积极带领学生走出校园，在实践中增长见识，学用相长，让课本知识活起来。锦园小学相关负责人表示。

目前，学校通过深入、细致的实地查看、走访、研究，从教育资源（场所）的性质、特点、规模、价值、距离、教育体验的适合性、活动

体验的安全性等方面进行综合分析，择取教育点位已经超过20个。

为了保证学生的出行安全，学校特地组织家长报名参与活动。该校相关负责人表示，让家长参与到活动中来是家校的另一种沟通方式，不仅让家长对学生生活有更加深入的了解，也可以整合家长资源，为接下来的活动开辟更多的空间。接下来，学校还将分段组织，分点行走，以“馆校携手”校际携手、警校共建、社校共建、亲近山水、走进城市、主题实践等方式带领学生开展“15分钟教育圈”活动。

## 温岭农商银行： 引10亿金融活水 助库区生态变革



本报讯（记者赵碧莹）为深入践行“两山”理念，日前，温岭农商银行围绕市委、市政府提出的系统推进“六大工程”、全面改善水质环境，制订了“库区三年专项金融支持计划”，并设立了10亿元专项资金，以金融力量推动湖漫库区生态搬迁和环境治理，助力乡村幸福蝶变。目前，已落实资金支持2亿多元。

今年以来，我市以改善湖漫水库生态环境质量为核心，全面实施湖漫库区生态搬迁和环境治理工作，保障湖漫水库饮用水源地水质逐步提升到Ⅱ类及以上。

同时，通过生态搬迁解决库区群众住房需求突出问题，引导库区群众向两镇中心城区集中，实现城乡融合。

期间，该行进一步降低了融资门槛，100万元（含）以内的贷款，可采用信用贷款方式，无需抵押、担保，即可放贷；100万元以上的贷款，可凭借未来房票、未来安置房测算融资额度，提前变现助力村民融资创业。

今年11月初，城南镇坑洋村孔先生就通过未来房票在该行贷了155万元，预计一年可减少利息支出2.8万元。

同时，温岭农商银行还因地制宜，创新推出了“生态贷”“宜居贷”，根据名单发放专项贷款，期限最长达10年。截至11月末，该行已为名单内村集体授信3000万元、企业授信2000万元、个人授信5000万元，发放“宜居贷”800万元，仅11月份就减少利息支出10多万元。预计三年可让利2000万元助力湖漫库区生态搬迁和环境治理“六大工程”落地。

### 注销公告

温岭市防雷中心依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2023年12月1日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

温岭市防雷中心

2023年12月15日

## 砥砺前行 奋勇担当 争当统计法治的忠实践行者

国家统计局温岭调查队  
党组书记、队长 叶戴平

2023年，是《中华人民共和国统计法》颁布实施的四十周年。作为统计工作的根本大法，《统计法》为依法统计、依法治统提供了基本依据，有效地保障了统计数据的准确性和及时性，为合理有序地组织开展统计工作，保障统计数据真实可靠，提高统计公信力，发挥统计工作在了解国情、服务社会的基础作用方面奠定了法律基础。

当前，中国特色社会主义进入新时代，统计调查事业迈入新阶段，温岭调查队充分发挥法治在统计调查工作中的引领和保障作用，以真实可靠的统计调查数据服务经济社会高质量发展。

### 提升政治站位 凝聚依法治统共识

近年来，温岭调查队认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义法治思想，全面落实国家统计局、国家统计局浙江调查总队法治建设各项要求，自觉把思想和行动统一到习近平法治思想、统一到习近平总书记关于防范和惩治统计造假、弄虚作假的重要指示批示上来，充分认识到统计监督是党中央、国务院以及《统计法》赋予的政治使命和

筑牢防惩统计造假、弄虚作假思想防线，依法依规开展统计调查，彰显统计数据的公信力和调查队伍的权威性。

### 永葆公正初心 发挥执法利剑作用

持续加大统计执法力度是实现依法统计、确保统计数据质量的重要手段，是打击统计违纪违法行为的有力武器。

温岭调查队坚持把推进依法统计、依法治统作为始终如一的重要课题，积极构建“不敢假、不能假、不想假”的统计生态。

聚焦队伍建设，持续强化统计执法检查力量，始终把建设一支法治业务过硬的高素质统计执法队伍作为全队重要任务来抓，加快推进统计执法队伍的专业化、年轻化，并着力将人才优势转化为统计法治工作优势。

聚焦数据质量，不断健全完善数据采集、录入、审核、汇总、评估等各环节的质量管理制度，坚持用数据说话、用数据评价、用数据监督。

聚焦执法检查，规范落实“双随机、一公开”抽查原则，将执法监督检查、专业数据质量检查、基层基础工作检查紧密结合，以“零容忍”态度坚决查处统计造假行为，有效发挥震慑作用。

### 常怀奉献之心 厚植法治宣传沃土

统计法治宣传是增进社会认识并走进《统计法》的最佳路径。温岭调查队聚焦提升全社会统计法治意识，全力营造了解统计、支持统计、重视统计的良好氛围，为统计数据的真实可靠提供强大的法治保障。

近年来，温岭调查队深入推进统计法律法规进企业、进社区、进学校，将统计普法宣传与统计业务工作紧密结合，把普法学法用法贯穿统计调查全过程，提升统计普法针对性和实效性。利用统计开放日、国家宪法日、《统计法》颁布纪念日等重要时间节点开展统计法治宣传，进一步巩固统计法治宣传成果，讲好新时代统计法治故事。在持续加强统计普法宣传效能上下功夫，借助多种平台扩大宣传面、提升宣传效果，不断提升统计调查对象和社会公众认同感和配合度，在全社会形成浓厚的尊法、学法、守法、用法的统计工作作风。

统计法治建设任重道远，我们将以更扎实的作风、更务实的举措，发挥好温岭调查队“轻骑兵”优势，坚守统计数据质量生命线，不断提升统计调查数据质量和服务能力，为全方位推动温岭高质量发展提供扎实可靠的统计支撑。

## 讲文明·树新风

# 文明健康 有你有我

温岭市人民政府行政服务中心 宣

